

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 93 (10503)

Вторник, 10 августа 1999 года

Газета издается с 1933 года

Официально

## Чтобы избежать отравлений

**В СВЯЗИ** с активизацией размножения вредителей растений на прилегающей территории Новокузнецкого района и северных районов области и повсеместным применением ядохимикатов для обработки овощных культур и руководствуясь Федеральным законом "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения", 5 августа 1999 года за подписью главного государственного санитарного врача гг. Осинники и Калтан Г. К. Кашиццева вышло постановление:

1. Рекомендовать руководителям хозяйств гг. Осинники и Калтан увеличить объемы продажи овощной продукции для населения города после получения заключения и сертификата соответствия на вид продукции в установленном порядке.

2. Руководителям лечебно-профилактических детских дошкольных учреждений, социальной защиты исключить закуп овощей, молока без наличия заключения о содержании остаточных количеств пестицидов в продуктах питания.

3. Рекомендовать гражданам, имеющим садовые и дачные участки, строго соблюдать технологию обработки своих плантаций ядохимикатами, соблюдать правила техники безопасности и охраны труда при их применении и реализовывать выращенную плодово-овощную продукцию населению после получения заключения о безопасности (гигиенического, ветеринарного, госстандарта).

4. Руководителям городских рынков запретить торговлю плодово-овощной продукцией без документов, подтверждающих безопасность их употребления, обратив серьезное внимание на недопустимость торговли ядохимикатами случайными лицами, без согласования с органами санитарного надзора.

5. Руководителям ГОВД городов запретить ввоз сельскохозяйственной продукции с севера области без наличия сертификата качества.

6. Руководителям медицинских учреждений повсеместно проводить санитарно-просветительную работу среди населения, обратив внимание на дифференциальную диагностику возможных отравлений ядохимикатами.

(Окончание.  
Начало в № 91.)

С 1962 по 1978 год начальником СУ-6 был Каплиенко Григорий Данилович. На стройке появились мощные экскаваторы, бульдозеры, автомобильные и башенные краны, комплекты строительных отделочных работ.

Бригада Н. И. Поливина набирает темпы строительства. Кирпичная кладка 90-квартирного дома № 98 была выполнена бригадой за 2,5 месяца. Принимаются повышенные обязательства. Бригада выступает инициатором соревнования среди строителей города в честь XXIII съезда КПСС, затем XXIV съезда КПСС. 96-квартирный дом сдается на квартал раньше, экономия составила 6 тыс. рублей. Обязательства успешно выполняются, а бригада ежегодно выступает инициатором городского социалистического соревнования.

За время образования бригады ею построены все пятиэтажные дома города общей площадью 64 тыс. кв. м. Кроме того, молзавод, два общежития, две котельные, кинотеатр "Спартак", дома в п. Тайлан, Кузедеево, Тальжино. Только за восьмую, девятую, десятую пятилетку бригадой сэкономлено 156 тысяч штук кирпича, 62 т цемента, 61 куб. м липоматериала. Среди членов бригады нет нарушителей трудовой и производственной дисциплины, нет травм и аварий.

За добросовестный труд многие члены бригады награждены правительственными наградами и медалями.

В 1976 году организована бригада монтажников из 27 человек, из них владели смежными профессиями плотника, каменщика, электросварщика - двенадцать человек, два человека - машиниста башенных кранов. Бригадиром назначается Петр Иванович Метелица, которому присвоено звание "Лучший монтажник железобетонных конструкций", в 1981 году - "Отличник социалистического соревнования Министерства угольной промышленности". Петр Иванович награжден Почетной грамотой ЦК КПСС.

Бригада работает на монтаже крупнопанельного домостроения. О трудовых успехах этого коллектива говорят многие факты. Бригада ежегодно выступает инициатором городского соцсоревнования, неоднократно занимала первенство в соцсоревновании по комбинату, тресту и управлению. В бригаде нет нарушений трудовой и общественной дисциплины. Все члены бригады принимают активное участие в общественной работе управления. С 1976 года бригадой смонтировано 60 крупнопанельных домов и два пристроенных магазина.

За время работы бригадой под руководством П. И. Метелицы освоено 13,4 млн. рублей при плане 12,1 млн. рублей капвложений. При этом производительность выполнялась в среднем на 110% при численности бригады 26 человек.

С 1 марта 1987 года на базе бри-

готу вам загадка. Скажите, что роднит всех наших президентов, премьер-министров, просто министров и прочих чубайсов? А объединяет их, чуть ли ни на генном уровне, одно -насущнейшая необходимость рано или поздно брать котому и лететь за океан за подаянием. Конечно, они не сидят там на палерти с протянутой рукой, но, по большому счету, это ничего не меняет. Побиушкой можно быть и во фраке.

Вот и нашего первого министра, лично мне симпатично Сергея Вадимовича Степашина, сподобило. Конечно же, внешне все выглядело благопристойно. Разговор шел о взаимовыгодном сотрудничестве, об американских инвестициях в экономику нашего Абсурдистана, о стратегическом, понимаешь, партнерстве в области тотального разрушения России, о, о, о. Но за всем этим ясно маячило едва прикрытое, готовое всплыть взорваться желание: дядя Сэм, дай денежку!

Куралесся вот уже десяток лет, наши власти предержащие "демократы" привыкли жить за чужой счет. Так и не сумев родить что-то жизнеспособное, они хватают займы где могут и где не могут. Благо рассчитываются придется не им, а вконец обалдевшему народу. Наши демократы рады бы не брать, да уже не могут. Тут же окончательно вылезет их полная несостоятельность. Вот почему долларовые инъекции для нынешнего режима, как "Виагра" для импотента. Дай и все!

Именно поэтому, и горя желанием во что бы это ни стало выполнить распоряжение нашего Гаранта, бедный Сергей Вадимович и ляпнула такую глупость, ко-

торую лично я от него не ожидал. Обращаясь к финансово-политическим тузам США, он, как на исповеди, признался: "Коммунисты в России к власти больше не придут никогда". Подмазал хозяевам, понимаешь. А те и растаяли, за кошельками потянулись. Смешно... Борис Николаевич вокруг статуи Свободы два раза облетел и в два раза стал свободнее (от всего). А Степашину это зачем? Не премьер-министр России, а прям-таки Ноstrадамус!

В принципе дело не в заявлении. Мы и без Степашина знаем, что в ближайшей перспективе коммунисты в России к власти не придут. И не потому, что "демократы" им помешают. Они-то, напротив, всем своим поведением просто-таки будят классовое сознание сограждан. Дело в том, что массовой коммунистической партии как таковой в России сегодня просто нема. Как?! - воскликнете вы, - а КПРФ? Бросьте, ребята! Как может партия, борющаяся за социальную справедливость, одновременно признавать частную собственность, в том числе и на средства производства?! Оппортунисты, меньшевики, социал-демократы? Да кто угодно, только не коммунисты! Я не знаю, что бы им сказал Ленин, будучи жив, но, что с ними бы сотворил Сталин, знаю точно...

Короче, коммунисты России сегодня не светят. И не стоило Сергею Вадимовичу так грубо подлизывать звездно-полосатую задницу дяди Сэма. Интересно, что скажет наш премьер, когда поедет в Китай? Или там можно на эту тему вообще не заикаться? Китайцы-то все равно займов не дадут, хоть на "Аэропорт" к ним приплыви...

## Политические приколы

**Васи Крючкина**

Куролесся вот уже десяток лет, наши власти предержащие "демократы" привыкли жить за чужой счет. Так и не сумев родить что-то жизнеспособное, они хватают займы где могут и где не могут. Благо рассчитываются придется не им, а вконец обалдевшему народу.

Евгений Павлович Гилев, Феоктист Абрамович Максимов, Василий Алексеевич Заподников, Николай Александрович Георгиев, Лукаря Никифоровна Торбокова, Андрей Андреевич Мясников и многие другие - наши достойные уважаемые ветераны.

С 1989 года строительное управление N 6 входит во вновь организованный в Осинниках трест "Осинникишахтстрой". За десять лет работы СУ-6 в ОАО "ОШС" сдано: детская больница на 120 мест, детский сад на 140 мест, очистные сооружения п. Высокий, ЗАГС, Промстройбанк, введенено 117 тыс. м куб. м жилья.

За период существования СУ-6 на предприятии сложились свои династии - это Лунник, Терехины, Коноплевы, Фатенковы, Бидиневые, Козловы, Магилевцевы.

Заслуживают глубокой благодарности ветераны труда, проработавшие в СУ-6 более 30 лет: столяр В. П. Бердников, столяр Г. Я. Шпилкер, штукатур Л. И. Шпилкер, плотник П. Е. Радионов, каменщик Т. И. Пономаренко, штукатур В. Е. Матвеева, бригадир столяров А. А. Мясников, столяр А. И. Меркулов.

Сегодня стройуправление, как и весь коллектив ОАО "Осинникишахтстрой", переживает нелегкие времена. Но мы надеемся, что они пройдут и над городом взметнутся новые стрелы башенных кранов, символизирующие рост и благополучие города.

(Из истории предприятия).

## Трудовые будни

### Черный июль

В июле на шахте "ОСИННИКОВСКАЯ" смертельно травмировались два горняка. Основная причина: нарушение техники безопасности. Для устранения нарушений на пять дней приостанавливалась работа угольного предприятия.

"ЧП" и временное запрещение работ отрицательно сказались на угледобыче. При задании 115 тыс. тонн на-гора отправлено 85 тыс. тонн угля.

За январь-июль угледобыча по шахте составила 978,4 тыс. тонн. Задолженность от начала года более 127,5 тыс. тонн топлива.

В июле уголь добывали горняки участков N 1 (план 30 тыс., факт 30,8 тыс.) и N 3 (план 60 тыс., факт 40,2 тыс. тонн угля).

За июль вместо установленных 1100 п. м подготовлено 1016 п. м горных выработок.

От начала года при плане 7170 п. м пройдено 6869 п. м выработок.

В ходящем месяце проходку вели коллективы участков N 4 (план 410, факт 351), N 5 (175 - 175) и N 6 (план 295, факт 296 п. м горных выработок).

**В. АБРОСОВ.**

## ВИРА!

бочих и ИТР.

Среди ветеранов коллектива, которые проработали в управлении N 6 не по одному десятку лет, и Рудольф Федорович Бич.

С 1958 по 1985 год в СУ-6 работала нормировщиком, а позднее начальником отдела труда и зарплаты Мария Ивановна Бунькова. Принципиальный товарищ, коммунист, вела большую общественную работу, избиралась председателем профкома, членом партбюро, секретарем партийной организации, пользовалась заслуженным авторитетом в коллективе строителей. Являлась пропагандистом в системе политпросвещения.

Анатолий Андреевич Бурбах в СУ-6 с 1969 года, начинал работать плотником, затем мастером, в 1986 году избирался председателем профкома.

Клавдия Егоровна Осмоловская,

*Дорогая сестренка! С далекой, но близкой сердцу каждого россиянина, Украины шлю тебе привет и горячо и сердечно поздравляю с днем рождения! Пусть твой юбилей послужит началом новых творческих успехов и свершений. Счастья тебе, удачи, а главное - здоровья. Мы тебя любим!*

Людмила Швалева.

*Коллектив редакции, где долгое время плодотворно трудилась наш юбиляр, Раиса Филипповна Шипилова, присоединяется к этому поздравлению.*

*Ждем новых стихов, Раиса Филипповна!*

**Поздравляем!**

**Хороша  
вишня  
в Осинниках**

**САМЫЙ** обычный день, но рынки у "Спартака" и магазина "Лазурный" гудят как в дни ярмарки. Еще издали видны плотные ряды хозяев "фазенд" и сельчан с ведрами, бидонами, трехлитровыми банками с верхом наполненными вишней - крупной, сочной, ярко горящей на солнце.

Много не только коробейников, но и покупателей. Идет бойкий торг и дегустация плодов. Как никогда много приезжего люда из Новокузнецка, Белова, Мысков. Как воронье, кружат перекупщики. Они долго не ряжутся, платят за ведро ягод 60-70 рублей, мигом набивают багажники ароматным продуктом.

Осинники - единственный в Кузбассе район, где щедро плодоносит южанка-вишня. И каждый год сюда, как в Мекку мусульмане, совершают паломничество любители вишневого варенья.

- Великая загадка природы, - говорит старожил Шушталепа Валентин Михайлович Тюрин, владелец большого вишневого сада, - то ли земля наша такая родючая, то ли солнце жаркое, то ли теплые воды Кондомы обильно питают сады, но хоть весь Кузбасс исколеси, а вкусней ягоды, чем в Шушталепе, Осинниках, нигде не найти.

**И. ФЕДОРОВ.**

#### "Я памятник себе воздвиг

*нерукотворный,*

*К нему не зарастет народная тропа..."*

Это Пушкин о себе. Пушкина никто в России не превзошел. Так и Раису Филипповну Шипилову на земле осинниковской никто не превзошел, на мой взгляд. Познакомилась я с ней, вернее, с ее поэтической строкой, на страницах городской газеты "Маяк коммунизма". Стихи разные: о войне, о любви, о природе, о жизни, о вечности, но так близки и понятны всем. Прочитав ее стих один, другой, задумываясь, как емко, полно, просто сказано: по-другому это как будто и не выразишь. Что называется: гениально - это просто.

*Я всю картину вижу, до детали.*

*Такая ясность! Даже дух захватит.*

*Я в напряжение - и дышать забыла.*

*Стихи ко мне приходят на рассвете.*

Это прекрасно! Это или есть или этого нет! Это от Бога!

*Мне судьбою было многое*

*Отмечено.*

*Одного стыжусь, что в Бога я*

*Не верила...*

*Мне бы раньше со Спасителем*

*Беседовать.*

*Не просить Еgo,*

*А заповедям следовать.*

Насколько я знаю Раису Филипповну, так бы следовать заповедям и тем, кто ходит в храм, молитвы знает, наизусть читает.

*Я вам раздам - есть у меня в избытке -  
Надежду на изменчивость судьбы.*

*Мечте хорошей ни за что не сбыться*

*Без веры, без надежды, без борьбы.*

*На щедрость, Бог меня благослови!..*

И благославляет!!!

Добрейшей души человек, с ней интересно общаться на темы разные, как в стихах: и о жизни, и о любви - обо всем. Как здорово, что вышли в свет два сборника стихов Р. Ф. Шипиловой. "Исходил июнь-листовник", "На теплой земле". Это для нас всех подарок бесценный,

словами, стихами, делами. Те, кто знает Шипилову только по стихам, которые слетают к ним со страниц газеты "Время и жизнь", думаю, что не угадают сколько лет этой прекрасной женщине. Такие стихи о любви, о дружбе, какие пишет она, написать может только юный человек - влюбленный в этот мир. А если о природе пишет, то это тот человек, который знает все о природе, о том, что происходит в лесу, в поле, когда дождь идет, весна наступает и вообще все, все, все.

Если пишет о войне, то... до слез, если о маме, то:

*"Мама, мама, ясный свет в*

*окошке". У Раисы Филипповны отличная семья:*

*муж, дети, внуки.*

10 августа у нее юбилей!

*Милая, добрая, нежная Раиса Филипповна!*

*От всей души поздравляю вас с юбилеем!*

*Храни вас Бог от житейских невзгод,  
От тяжких болезней.*

*душевных тревог.*

*Пусть будет побольше беззлачных*

*дней.*

*Согретых любовью родных и друзей!*

*Пусть каждый день удача*

*вам приносит.*

*Пусть солнце светит вам всегда.*

*Пусть в вашей жизни*

*не наступит осень.*

*И медленней бегут годы!*

*И пусть долго-долго*

*не кончается ваше "кино"!*

С уважением к вам

Ольга НЕРЕТИНА.

## Пусть каждый день удачу вам приносит

а сколько может еще вместиться ее стихов в новых сборниках! Дай Бог, чтобы продолжение было.

*Желала, чтоб все уцелело  
Потомкам. В любом переплете.*

*И лишь об одном сожалею:*

*Средь книг вы - моих не найдете.*

Браво, есть! Найдем!

И еще "похожесть" на Пушкина:

*И душа вновь нараспашку.*

*Жар страсти во мне остыл.*

*Я послушницей-монашкой*

*Подалась бы в монастырь.*

*Что? Вы против? Погодите.*

*У меня причина есть:*

*Стал совсем невыносимым*

*Свет мирской. Из фальши весь.*

*Он томит и досаждает.*

*Жизнь взяла опасный крен:*

*Власть жирует, люд страдает.*

*И не видно перемен.*

Раиса Филипповна - щедрый человек не только на стихи - на дела, на общение, на слово. Словесные трюки ее согревают слух и сердце. И я уверена: кто лично знает ее, те согреты ее

## Письма с "Аларды"

**ПЕРВОЕ**, что замечашь в цехе, - специфический запах обрабатываемого металла. Его рубят, сверлят, обтачивают, раскаливают докрасна, куют. Под сводами то проносится звонкая дробь: какой-то неистовый рубщик врывается в заготовку, то тяжело уходит тяжелый молот. Рассыпая сноп искр, змеей шипит электросварка. Многие детали комбайнов внушительных габаритов. На одной из них удобно устроился сварщик.

Случайного посетителя угнетает свист, шум. Хотя, как заметил один из ремонтников, страшен не шум, страшно, когда на производстве тишина: когда многие рабочие в вынужденных отпусках или проводят акцию протеста.

Случайный человек пришел и ушел, порой не ведая, каких слаженных усилий, какого, в конце концов, пота стоит заставить круиться все станки и механизмы. Да еще в такую небывалую жару как нынче. Но свою ноту, без которой не будет слаженного всего горняцкого хора "Аларды", уверенно ведут ремонтники.

Вместе с начальником цеха А. А. Иваншинцевым обходим главный пролет, ремонтные узлы, заходим в конторку. Он одет, как и все горняки, в рабочую робу, сапоги, на голове каска, сбоку фонарь. Ходить с ним интересно. Он досконально, как свои пять пальцев, знает устройство самых разных марок добычных, проходческих комбайнов, конвейеров и других механизмов. Да и не удивительно. Выпускник Сибирского металлургического института успел поработать помощником начальника восьмого участка, походил старшим механиком. Три года был главным механиком. Не раз сталкивался с самыми разнообразными поломками, случаями аварий. Вот уже больше десяти лет возглавляет хлопотную ремонтную службу. И чтобы не отставала технология обновления машин и механизмов, вожак ремонтников знакомится, как ведется родственное производство на шахтах "Распадская", "Есаульская" и других предприятиях.

В семь тридцать, а то и раньше, А. В.

Иваншинцев, как обычно, у себя в конторке или ходит по цеху - отдает распоряжения, подписывает бумаги, звонит на участки, в отделы. Он, как старшина в армии, не имеет определенной вахты и отвечает за все: за состояние станочного парка, за дисциплину, за сроки и качество ремонта. И не только. Каждый год в цех приходят на практику учащиеся горного колледжа, училища № 45. А. В. Иваншинцев определяет новичка к опытным станочникам и слесарям, делает все,

маслонасосы, что, кажется, легче новые сделать. Но слесари вместе со станочниками умеют вдохнуть жизнь в любой агрегат. За плечами многих ремонтников солидный опыт, каждый специализируется на определенной операции. Электрослесари И. Васильев, Н. Злобин "колдуют" над добычными комбайнами, А. Марамзин - отлаживает проходческие машины, А. Марков ремонтирует шинки, А. Калачев - маслостанции.

другой узел в строй готовых, на сборку.

Испытание сложных узлов под нагрузкой имеет принципиальное значение не только для РЗО, но и для всего предприятия. Оно позволяет заметно поднять планку надежности. Вместе с начальником цеха, бригадирами на страже высокого качества стоит каждый ремонтник.

При всех сложностях с обеспечением запчастями объем ремонта цех не снижает. За шесть месяцев нынешнего года отложено три добычных, четыре проходческих комбайна, 30 редукторов, 30 маслонасосов, 25 барабанов к конвейерам. Изготовлено 500 решеток для крепления горных выработок. Это далеко не полный перечень выполненной работы. Цифры обычные. Примерно такой же объем ремонта за полгода был и в прошлом году. Но на каком фоне? Финансы "пели романсы". В минувшем году задержка зарплаты составила шесть месяцев. Постоянно и в прошлом году, и в этом не хватает запчастей, многих материалов. РЗО работал на пределе своих возможностей, но марку держал высоко.

Как спасательный круг, восприняли ремонтники решение акционеров шахты войти в компанию "Кузнецкоголь": уже рассосались долги, вовремя выплачивается зарплата. Но, увы, она мизерная по нынешним временам. Слесарь самого высокого пятого разряда получает полторы тысячи рублей, третьего разряда - 1100 рублей. Еще меньше заработка станочников. Но покидать цех никто не торопится. Найти работу сегодня не так-то просто. К тому же у рабочих появилась надежда, что до конца года зарплата возрастет. Пришла пора платить людям больше. Ведь шахта стала уверенно наращивать объемы и проходки, и угледобычи. А это рост доходов и верный источник повышения заработков.

Когда я заметил, что у ремонтников та же экипировка, как у шахтеров, только самосвалов нет, бывший проходчик на это ответил: "Мы одну работу делаем и цель одна - побольше выдать угля на-гора".

**И. ТЕПЛОВ.**

**Справа от дороги, ведущей от остановки электрички, высится типично заводские корпуса. Над широкими распахнутыми металлическими воротами крупные выпуклые буквы УРЗО. Расшифровываются они просто - участок ремонта забойного оборудования.**

4

обжигают, многие запчасти стали изготавливать у себя. Увеличили объем реставрируемых деталей. Не первый год применяют технологию наплавки. Эта операция поручена слесарю А. Маркову и сварщику А. Ингинену.

Каждый мотор, гидрозамок, электрогидрораспределитель, маслонасос обязатель но проходит обкатку на испытательных стендах. Покажут приборы, что необходимая мощность набрана, обкатчик говорит "добро", значит, можно ставить двигатель или

*"Восток и Запад: когда у вас - день, у нас - ночь. Незадавайтесь только, что новый день к нам приходит раньше..."*

Василий ШУКШИН.

**ПЯТНИЦА**, 23 июля. К вечеру небо залохло тучами. Наш автобус уходит в ночь уже по дождю. Впереди дальняя дорога - на родину В. М. Шукшина в Алтайский край, село Сростки. В комфортабельном "Икарусе" народный хор русской песни ДК "Шахтер", руководит которым Л. Ф. Трофимова. Самой старшей здесь восемьдесят, младшей, Леночке Зубаревой, - только три. Проводить коллектив на Шукшинские чтения пришел исполняющий обязанности заведующего отделом культуры администрации города С. Н. Пономарев.

- Передайте от осинниковцев привет семье Шукшина.

Только выехали за город, кто-то затянул песню. За неё пошла вторая, третья... десятая. В конце концов теряю счет. За окнами автобуса темень, бежит он легко, без натуги: то ли дорога хорошая, то ли водитель опытный. Наверное, и то и другое. По окнам стекают тоненькие ручейки дождя. Рядом со мной старейший участник художественной самодеятельности М. Т. Часовская:

- Нашему хору более десяти лет. Семь лет назад получили звание народного. На Шукшинские чтения едем в третий раз...

На исходе третьей час езды. По салону автобуса, как в самолете, прошла "стюардесса", предлагая домашние разносоловы, прохладительные и горячительные напитки. От походных сто грамм не отказался никто. Ужин на колесах - это романтично! Главный " заводила" хорового коллектива Алексей Николаевич Сухомлинов, сыпя скороговорками, прибаутками и шутками, открыл второе отделение концерта. Частушки, юмористические рассказы, анекдоты - все это было в его исполнении. От смеха сотрясался автобус, иногда кое-кто срочно нуждался в холодной воде. Таких быстро отпивали, по выражению Алексея Николаевича, "дрессированной" водой.

Гляжу на время. Три часа ночи. Интересно, будем ли спать? Минут через тридцать кое-кто достал из сумок подушки, одеяла и стал "укладываться" на сиденьях, в зависимости от роста, кто вдвое, кто втрой и даже вчетверо. На все кресло вытянулся лишь наш " заводила". Мы ему страшно завидуем.

На отдых оставалось полтора часа. В пять утра на трассе, вблизи Сростков, нас будет поджидать П. И. Гуляр, что уехал на день раньше в разведку. Минут двадцать продлился сон. Те, кого не устроило положение йогов, вскоре продолжили пение. Походная "мама", Лариса Федоровна, нараспак уговорила их отдохнуть.

- Смотри! Вон мигают фары машины Петра Ивановича! Это он!

"Разведчик" был встревожен:

- Все подъезды к селу перекрыты "гашниками", поедем в обьезд по берегу Катуни...

Едем, виляя по узким переулкам. "Икарус" то и дело хочет подцепить на "хвост" чей-нибудь забор.

Слава Богу, наконец выбрались на поляну и тут же засели в глубокую яму. Решили остановиться. Вышли из автобуса, а вокруг машины, палатки, костры - ступить негде! Разожгли и мы костер, скипятили чай. Только собрались попить, как налетели облаком комары. Откуда их столько?

- У кого мазь от комаров? - спрашивает Лариса Федоровна.

- Я от комаров сковородку взял, - шутит Алексей Николаевич...

Гляжу, и впрямь - в руках сковорода - она-то зачем здесь?

Уже светает. По местному времени пять часов, по нашему - шесть. Спать уже никогда, в десять выступление нашего хора. Решили "прогнать" свой репертуар. Юрий Анатольевич Зубарев растянул меха баяна, запел хор. Куда только девались комары! В домах селян стал зажигаться свет - устроили селянам побудку. Праздник есть праздник. На песни здесь не обижаются.

После репетиции на скорую руку готовим бутерброды, проглатываем и едем ближе к стадиону, куда подтягиваются творческие коллективы из других городов

и областей. Все в ярких нарядных костюмах, поют, пляшут. На стадионе звучит музыка. Кругом торговые ряды. На прилавках чего только нет! Очень много книг Шукшина - постарались полиграфисты, молодцы.

Стадион уже полон народа. Начался концерт, посвященный 70-летию русского писателя, кинорежиссера и актера В. М. Шукшина. объявила первый номер большого праздничного концерта, ведущая предупредила: вот-вот прибудут гости из столицы. Поскольку на Шукшинские чтения прибыло много творческих коллективов (были даже с Сахалина, из Хабаровска, Иркутска и т. д.), решили дать выступить только с двумя номерами. Обидно стало за своих. В их репертуаре больше десятка русских народных песен. Сижу, волнуюсь: вот-вот на сцену пригласят осинниковский хор. Незаметно прекратился дождь, выглянуло солнце, и по стадиону эхом прокатился гул: "Приехали!" Сро-

дарок, конечно, обрадовал селян. Тут же, со сцены, под дружный смех, стащили импровизированную телегу... Мол, пришла пора ездить на новом автобусе.

Москвичи долго не задержались. Продводы были бурными.

- Степашин! Трудно нам, но с тобой прорвемся! Евдокимова - в баню! - скандировал дружно стадион.

Михаил, похоже, был доволен этим предложением. В баню - он завсегда! Сразу видно: русский человек.

Концерт продолжался. Настроение у всех приподнятое. Только раз в году бывают здесь столь высокие гости.

Объявили выступление нашего хора. Не знаю от чего, накатились слезы. Оглядываюсь по сторонам: все внимание на сцену. Проводили наш хор под громкие аплодисменты. Пробираюсь к своим, чтобы поздравить с успешным выступлением, а их уже и след просты. Четыре часа простояли под палящим солнцем. Догнала

Погоже, на пороге вторая бессонная ночь. Никто в округе не спит. В этом году исполнилось 23 года с той поры, когда впервые на алтайской земле, в предгорном селе Сростки, прошли Шукшинские чтения. С тех пор в светлый день, 25 июля, в день рождения В. М. Шукшина, сходятся близ села, на горе Пикет, дороги тысяч и тысяч россиян, съезжаются сюда люди из дальних и ближних мест, призванные одним чувством: прикоснуться хоть краешком души к тем благословенным местам, где род и жил замечательный и талантливый человек.

Восхождение на гору Пикет будет завтра, точнее уже сегодня, часа через три. Тех, кого одолела усталость, расположились на отдых в палатках, мужчины остались у костра - они сильнее, выносливее. До самого рассвета бренчит гитара.

Еще не взошло солнце, не рассеялся туман, а у нас на поляне загремела громкой побудкой песня "Елки-палки".

## НА ПОКЛОН К ШУКШИНУ

сткинские казаки первыми встречают гостей и с песнями, плясками сопровождают их до сцены. Впереди десятка два телерепортеров, корреспондентов. За ними идут: председатель правительства С. В. Степашин, лидер фракции "Наш дом - Россия", депутат Государственной Думы В. Рыжков, Н. С. Михалков, народные артисты: Л. Федосеева-Шукшина, В. Золотухин, М. Евдокимов и еще несколько человек из краевой администрации. Всех приветствуем стоя. В небо летят яркие воздушные шары.

Вот уже у микрофона С. В. Степашин. Он как всегда быстрый, решительный, уверенный. Поздравив всех с праздником, стал наизусть читать отрывки из произведений Шукшина. Это было потрясающе! Когда и кто из членов правительства выступил вот так?

- Среди посмертно опубликованных рабочих записей Василия Макаровича есть такая: "Не теперь, нет, важно прорваться в будущую Россию!". Он был словно пророк. Да, нам сегодня трудно, но мы должны прорваться в будущую Россию, - говорит премьер.

Долго гремят аплодисменты, к микрофону подходит Лидия Федосеева-Шукшина.

- Здравствуйте, дорогие мои люди. Мне посчастливилось вновь побывать на родине моего мужа. Спасибо вам за заботу и память о нем. Низкий вам поклон...

Ее голос то и дело срывается - это волнение вполне понятно. Она делает низкий земной поклон. Говорить больше, видимо, не может.

Затем к микрофону подходит Н. С. Михалков. Он говорит не только о Шукшине, но и о замечательной традиции, которая родилась здесь, в Сростках.

- Шукшинские чтения - это большой праздник для всех россиян. Он объединяет людей. Шукшинские чтения - как глоток свежего воздуха...

Михалков здесь не первый раз, но всегда находит новые слова для Шукшина.

В 1991 году алтайскую землю посетил Его Святейшество Алексий Второй и освятил закладной камень в основании будущего храма. В 1994 году были здесь писатели А. Солженицын, С. Залыгин, В. Астафьев. В 1998 году - летчик-испытатель И. Волков, Г. Зюганов, мэр Москвы Ю. Лужков и многие сотни тысяч россиян, почитающие талант Шукшина.

Ведущая концертной программы передала Н. С. Михалкову горсть сросткинской земли, чтобы увезти на могилу В. М. Шукшина. Гости из столицы передали жителям Сростков новенький автобус. Такой

уже у автобуса. К этому времени наш "разведчик" Петр Иванович Гуляр подыскал место для отдыха и ночлега. Едем за ним. Узкая дорога вывела на кругой берег Катуни. Оставляем автобус и скатываемся вниз, к реке. Тут прохладно, под ногами мягкая трава. Мужчины разводят костер, женщины готовят ужин. Ближе к ночи нас

машинами. Сахалинцы с хабаровчанами до полуночи состязались в спортивных соревнованиях, новосибирцы подружились с алмаатинцами и почти всю ночь пели песни. Пели у костра и мы, потом плясали под звон ложек и сковороды. До трех ночи никто не уснул. К нашей палатке подошел бородатый мужчина.

- Мешаем вам спать?

- В Сростках в такие ночи никто не ложится. Целый годждем, чтобы послушать хорошие песни.

- Хорошо поем?

- Хорошо! Песни у вас настоящие, русские, за душу берут. Какой же тут сон?

- Вы Шукшина знали?

- А то как же! Его старшая сестра, Наталья Макаровна Зиновьева, вела у нас в школе математику. А когда Василий Макарович снял фильм "Живет такой парень" в Манхерске, мы с ней туда в поход ходили. Съемки этого фильма вели, потом все грезили в артисты да в режиссеры пойти. Пацанами еще были, романтикой болели...

Вот там, как раз через протоку, мостик был, за ним - парк большой. С мостика луна рыбачит Василий Макарович.

- Каким запомнили его?

- Простой мужик был. Бывало, идет по селу, со всеми поздоровается, фуражку при этом снимет. Уважительный был, хоть и в Москве уже жил, книги писал. Не фантазия в них, а сущая правда житейская. Я так думаю: на тяжелую работу был призван Шукшин - народу его душу возвращать.

Чтобы поддержать беседу, говорю:

- За месяц до смерти Василий Макарович написал примерно так: "Русский народ за свою историю отобрал, сохранил и возвел в степень уважения такие человеческие качества, которые не подлежат пересмотру: честность, трудолюбие, совестливость, доброта".

- Вот и я тебе о том же толкую. Русский он писатель, а потому писал о людях с душой, а главное - правду. Я почти все его книги прочитал...

Сидим, разговариваем. Интересно, сколько лет собеседнику? Попрощавшись со мной, пошел в сторону новосибирцев.

Сон как рукой сняло. С утра нашему хору предстоит петь на центральной площади села, а в 11 часов пойдем на гору Пикет, куда прибудут и профессиональные певцы, артисты - те, кто хорошо знал Шукшина. По улицам села уже пошли хоровые коллективы с песнями, танцевальные группы с плясками. Наш хор репетирует прямо на берегу Катуни. Бурная вода далеко разносит красивое протяжное пение. К нашей стоянке подтягиваются люди.

- Кто так красиво поет?

С гордостью отвечаю:

- Народный хор русской песни ДК "Шахтер" города Осинники.

Многие не знают, где такой, - объясняю. Удивительно, нашего губернатора знают даже сахалинцы.

Подошло время идти на Пикет. Солнце еще не взошло, а народ нескончаемым потоком пошел на гору. Она крутая, высокая. Хватит ли сил ее преодолеть? Выбираю тропинку поположе. Слева от дорожки старые кресты большого сельского кладбища. Чуть повыше памятный знак - здесь будет часовня. С передышкой поднимаемся на самую макушку, где уже полно народу. Интересно, сколько же собралось здесь людей? Тысяч сорок? Пятьдесят? Позднее узнала - около семидесяти тысяч!

Над Пикетом звучат проникновенные слова выступающих артистов, поэтов, музыкантов и просто людей, кто чтит память о Шукшине.

Страна Беловодья - Алтай. Страна, которую искали все святые. И родила она сына великого, сына богатырского, большого сердца человека. Василий Макарович прежде всего умел любить. И умело учил этому других.

Я не знаю, кто говорит эти трогательные слова, но запоминаю их, они сами ложатся на сердце.

Смотрю с высоты горы, вижу беловодную и бурную Катунь, как и два года назад. Вроде, ничего не изменилось, а в душе тревога: неужели погибнет река, ведь вопреки всем протестам здесь строится ГЭС.

Тучи затянули небо, а Пикет продолжает дышать с вечностью одним дыханием. Люди уходят и возвращаются к сцене, откуда звучат те песни, те воспоминания, те чаушки. То, что говорится на насеко склоненной сцене, репродукторы доносят до памятного камня, установленного на месте будущего памятника Шукшину, до серого обелиска, который установлен невинно погибшим политическим жертвам тридцатых годов. Есть здесь четыре фамилии Шукшиных. Это предки Василия Макаровича.

Июльское солнце появляется и вновь прячется за тучу. Оно недосыпаемое, неистощимое, вечное... Слушая воспоминания тех, кто знал Шукшина, приходит мысль: он и сегодня борется. Когда нас продолжают выбивать из великой культуры, из национальных традиций, Шукшин и сейчас борется за свой глубоко народный, нравственный кодекс, за которым века русской культуры. Отстаивает то, что основали классики: правду, добро, душу, Божественную истину. Нам еще проникать да проникать вглубь народной духовности, постигать да постигать Шукшина.

Солнце катит к горизонту - время двинуло.

(Окончание на 4-й стр.)



## Пусть погода не будет помехой

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ календарного плана идет реконструкция путепровода в районе магазина N 45, выполняет которую Новосибирское инженерно-специализированное предприятие.

Сметная стоимость работ - 1 млн. 300 тыс. рублей.

Если не помешает погода, объект будет сдан в эксплуатацию месяцем раньше определенного срока.

Л. БОРИСОВА.

### (Окончание. Начало на 3-й стр.)

гаться к автобусу. Собираемся группой, спускаемся вниз. Оказывается, у "Икаруса" подождёт корреспондент программы "Слово" новосибирского радио Е. С. Росляков.

- Я сегодня видел выступление вашего хора. Замечательно поете русские песни. Пожалуйста, исполните что-нибудь для нашей радиопрограммы.

Наших женщин уговаривать не надо - петь они любят. Десять русских народных песен исполнили, а корреспондент все не унимается. Задает вопросы и вновь просит спеть что-нибудь веселое или грустное. Не отходя от нашего автобуса, записал целую радиопрограмму о нашем хоре. Непредвиденная встреча отняла полтора часа.

Наскоро перекусив, выезжаем из Сростков.

Петляя по переулкам и улицам (все перекрыто), замечают: в каждом дворе растет калина или рябина. Горькой ягоды в жизни Шукшина было больше, чем сладкой. Не случайно рябиновая кисть стала символом Шукшинских чтений.

До первой стоянки едем молча. Устали. В

ныне. Колорадский жук на картофельные поля напал. Дважды посадки обрабатывали, да все бестолку, - горевала женщина.

Ужин был коротким. Впереди еще три часа езды. Не успели сесть в автобус, кто-то из жителей принес поросенка: "Может, кто купит?" Кто-то на Алтае купил мед, кто-то хлеба и огурцов, кто-то отоварился кедровыми шишками, грибами, лечебными травами. После дней покупкой стала хрупка. Ей сразу дали кличку Маша, потом добавили - Распутина.

В город автобус прибыл поздно ночью. Через несколько часов наступит новый день. Еще не написана страница летописи нынешних Шукшинских чтений, но ее обязательно напишут. А у нас, побывавших в Сростках, этот праздник останется в памяти на долгие годы.

Н. ПОНОМАРЕВА.

## НА ПОКЛОН К ШУКШИНУ

### За безопасность работ

## Очередное "ЧП"

В ГОРОДСКОЙ газете сообщалось, что 12 июля на шахте "Осинниковская" погиб человек. Членами специальной комиссии установлено: основная причина гибели - нарушение пострадавшим правил безопасности.

24 июля на "Осинниковской" - очередное "ЧП". На этот раз смертельно травмирован машинист электровоза А. Н. Вальков. Основной причиной несчастного случая явилась перевозка рельс и металлических шпал от звена временного железнодорожного пути на крышках аккумуляторной батареи локомотива.

Нарушению ПБ способствовал ряд факторов, среди них:

отсутствие производственно-технологического контроля за производством работ на смене;

отсутствие инструктажа пострадавшего по профессии "Машинист электровоза";

паспортом на перекрепку квершлага N 94 предусматривалось: транспортировка горной массы конвейером. Фактически транспортировка производилась шахтовыми вагонами с применением временного железнодорожного пути, что вызвало потребность доставки элементов пути;

включение в состав бригады по проходке выработок машиниста электровоза привело к нарушению заводской инструкции по эксплуатации электровоза.

В целом по шахте не выполняется Федеральный закон "О промышленной безопасности опасных производственных объектов". В особом загоне организация действенного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности.

Члены спецкомиссии выдали предписание генеральному директору шахты "Осинниковская" Ю. И. Хорошавину, где указано:

запретить эксплуатацию электровозов машинистами, включенными в состав проходческих бригад;

проводить внеплановый инструктаж машинистов электровоза по охране труда;

проводить переаттестацию машинистов электровозов на соответствие профессии;

исходя из обстоятельств гибели горняков, запретить выпуск из депо электровозов. Разрешение на эксплуатацию электровозов получить в Кузнецком управлении Госгортехнадзора.

Старшим инженерно-техническим работникам придется сдать экзамены по ПБ в Кузнецком управлении, остальным же инженерно-техническим работникам предстоит показать свои знания правил в Осинниковском ГРО.

М. ЛАРИН,  
начальник Осинниковского ГРО.

КАК и у всех нормальных людей, у нас с подругой есть родственники. У нее они в основном живут в окрестностях нашего славного города, а у меня чуть подальше: дедушка на Дальнем Востоке, тетя в Уссурийске, папа в Якутске, брат в Москве, бабушка в Оренбурге. В общем, в гости к ним ездить далековато. Поэтому мы с подругой ходим в гости к ее родственникам. Недавно, например, ходили к ее бабушке. А у подруги в тот день как раз день рождения был, вот мы с ней и пошли за подарками к родственникам, если уж те сами не торопятся.

Бабушка обрадовалась приходу любимой внучки (рабсила как-никак) и, пока собирала на стол, отправила нас на городок "тусоваться".

- А я тем временем вам праздничек организую, недаром я в молодости веселой девахой считалась.

Вечеринка действительно организовалась быстро: мы успели только выполоть две грядки с луком, грядки с чесноком, морковкой, свеклой, редькой, арбузами, перцами да полить огурцы, помидоры, капусту и дыни.

### Проба пера

Вошли мы в дом. Как точно замечено: "Шок - это по-нашему". Бабушка для любимой внучки постаралась, пригласила гостей: двух подруг - ее бывших одноклассниц, еще одну старушку - бабушкину первую учительницу и еще одну родственницу, то ли

## День рождения

первую жену троюродного бабушкиного брата, то ли тетю ее же второго мужа. В общем, в эти генеалогические тонкости мы вдаваться не стали. Не забыла бабуля и о кавалерах, пригласив, разумеется, Илью Владимировича, пастуха, мужчину, приятного во всех отношениях, только вот метеоризм страдает, а также глухотой.

Чинно заняв места за столом, гости поочередно поздравили мою подругу с восемнадцатилетием, преподнесли подарки: учительница - набор шпилек и гребешков, приобретенный специ-

ально для именинницы в годы хрущевской оттепели, а Илья Владимирович в роскошном футляре из пурпурного бархата преподнес командирские часы, оставшиеся с войны. Кто-то подарил ей свою любимую книгу "Капитал" К. Маркса, одна гостья принесла пирог с черемухой. У подруги по лицу су-

дороги пошли - в прошлом году эта же дама это же блюдо дарила, так бедная девушка после праздничного обеда месяца три в стоматологии лежала.

Бабушкины гости развеселились, начали вспоминать молодость, свою и чужую. Вспомнили, как одна подружка обкладывала с балкона тухлыми яйцами соседских ребятишек, и как она подожгла собачью конуру во дворе у Агафьи Федоровны...

Когда дело дошло до воспоминания о странной привязанности именинницы в детстве к поросенку Хорьке, подруга начала собирать подарки, прощаясь. Что делать? Пришлось уйти, я так и не узнала, что же увидела бабушка, заглянув ночью в хлев к Хорьке. Ну это ничего, скоро День шахтера, опять надо в гости идти.

Е. НАЗАРОВА.

## Объявления Информация

### МЕНЯЕМ

1-КОМН. кв-ру в Малиновке (4/4) в кирпичном доме (ниже больницы) на равноземную в Осинниках. Обр. г. Осинники, ул. Студенческая, 8-38.

### ПРОДАЕМ

2-КОМН. малогабар. кв-ру, 9-й этаж. Тел. 2-59-50.

ДАЧУ в п. Шушталеп, возле реки Кондома. Дачное общество "Береговое". Обр. ул. 50 лет Октября, 24-42. Тел. 2-58-62.

### КУПИМ

двуухкомнатную квартиру улучшенной планировки. Звонить: 2-59-07 и 2-50-46 (для Юры).

### Утери

УТЕРЯННОЕ удостоверение о реабилитации на имя Кунгуревой Надежды Григорьевны считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Курачевой Нели Ефимовны считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение о реабилитации на имя Ивановой Варвары Фроловны считать недействительным.

## Осинниковский почтamt предлагает новый вид услуг

## ЛАЗЕРНЫЕ ПЕЧАТИ И ШТАМПЫ



- ЛАЗЕРНАЯ ГРАВИРОВКА
- БЕСПРЕЦЕДЕНТНОЕ КАЧЕСТВО
- ЗАЩИТА ОТ ПОДДЕЛКИ

Лазерные печати и штампы изготавливаются методом лазерной гравировки изображения на полиграфической резине.

Такой метод обеспечивает высокое качество оттиска на бумаге, возможность защиты от подделки с помощью микротекста и очень тонких линий, что невозможно достичь на обычных полимерных печатях.

Обращаться: Почтamt, окно N 3. Телефоны: 2-30-96, 2-28-93.

НАШ  
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН  
За редактора  
Л. Б. СМИРНОВА

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 6157. Тираж 4482. Индекс 51918.